



Vrijeme leti pa valja podsjetiti na detalje prosvjeda nove ere koji su počeli tjedan dana prije summita grupe zemalja G-20 koji se održao 26. i 27. lipnja 2010. u Torontu. Antiglobalizacijski prosvjedi, prvenstveno protiv gramzljivih bankstera, koji su se prometnuli u nasilje s više od tisuću uhićenih, tada su u medijima dobili naziv »SMS-internetski« prosvjedi. To im je ime dodijeljeno zbog prvi put primijenjene taktike prosvjednika koji su putem pametnih telefona izluđivali protudemnostracijske specijalne jedinice, ali i snajperiste i druge u vidljivom i nevidljivom osiguranju susreta čelnika 20 najbogatijih zemalja svijeta. Prosvjednici su se, kao veđeni nekom nevidljivom rukom, često našli iza leđa oklopljenih policajaca kojima je zadatak bio da razbiju ili barem s puta prema najčuvanijim zgradama skrenu najopasnije skupine prosvjednika.

Taktička sofisticiranost prosvjednika u Torontu nikad poslije nije dosegla tu razinu, počevši od Arapskog proljeća u prosincu te godine u Tunisu, Egiptu, Libiji... kao ni poslije u nedavnim trajnim nemirima na istambulskom Taksimu ili na Majdanu u Kijevu.

Malo tko, međutim, u nas zna da je gotovo nevjerojatnih 40 godina prije postojao sustav računalnog upravljanja sveukupnim državnim resursima u stvarnom vremenu. U Čileu. To je, ne računajući socijalno-računalnu studiju [Eden Miller Medine](#) izvanredne profesorice Sveučilišta Indiana u Bloomingtonu, te njenog kolege sociologa

[Andrewa Pickeringa](#)

, zapravo povijesno i tehnološki potpuno nepoznata epizoda koja, bi temeljitije proučena, mogla baciti posve neočekivano svjetlo na procese koji su se događali u Čileu od predsjedničkih izbora u rujnu 1970. godine do vojnoga udara i ubojstva predsjednika Salvadora Allendea 11. rujna 1973. godine. Štoviše, mogu se ozbiljno uzdrmati teze o »prosperitetu« koji je dva desetljeća poslije u Čileu donijela krvava diktatura uzurpatora generala Augusta Pinocheta kada se vide potencijalima skrivenima u projektu Cybersyn, o kojem ovdje želimo ispričati.

CYBERSYN, SUSTAV KOJI JE I DANAS ZNANSTVENA FANTASTIKA

Autor Miroslav Ambruš-Kiš

Nedjelja, 09 Ožujak 2014 21:06 - Ažurirano Ponedjeljak, 10 Ožujak 2014 09:24

